

# EL NOTICIERO GADITANO

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Ignacio Chila Giraldez

ANO XII

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 12-14

Lunes 21 de Julio de 1930

Redacción y Administración:  
San Francisco, núm. 10 - Bajo.

Núm. 4 463

## Conviene recordar, lo que no La corrida de la Prensa gaditana debió olvidarse :-; constituye un éxito sin precedente

...Y vamos con el tercero de la serie, en el anterior, ya sabes si me honraste lector con su lectura, que trataba del derecho de escribir y publicar las ideas con absoluta libertad, respondiendo solamente de la calumnia y de la injuria, ante la "ley común". En síntesis una voz más en el coro de voces que claman por la libertad de imprenta.

Porque la prensa periódica no ha contribuido más que como eco de notoria exactitud y centinela avanzado de una opinión preexistente, a producir ningún género de catástrofes para las dinastías, ni para las situaciones.

La historia, ese magnífico libro en que la nuca cansado mano del tiempo, registra los severos fallos que contra toda injusticia, o sin razón pronuncia la voz de la posteridad, nos dice, a cuantos no cearamos voluntariamente los ojos a la luz, que por mucho que los miopes de la reacción y los presbites de las revoluciones se afanan para poner en evidencia que la libertad de pensar y de escribir ha comprometido en lo más mínimo la marcha de ningún gobierno sólidamente arraigado, a justo título, en el aprecio nacional, la verdad de los hechos rechaza de un modo incontestable como destituida de todo crédito, tan infundada versión.

Habría siempre, sin duda alguna, quienes seducidos por las exageraciones de su ambición desahogada, o por buscar el que sueña cumplido desagradio de un amor propio demasiado susceptible, finjan oposiciones sistemáticas; pero es en balde suponer, como que a tanto no alcanza humano esfuerzo, que ésta, o la otra actitud de la opinión, sus justas quejas, sus nobles inspiraciones, y su brioso empuje, puedan producirse o contraerse a voluntad bajo la presión de la más poderosa inteligencia.

Ya no salen del golpe en nuestros días, Minervas armadas de la cabeza de ningún Júpiter.

La libertad de la Prensa nunca debe ser objeto de imitaciones que haya sido la censura, de secuestros que entretengan los ojos de la policía, y de esas medidas que la arbitrariedad aspira a difrazar con el modesto nombre de "medidas de pura precaución".

Invocando también esa medida de "precaución" se han cometido, se cometen y se cometerán—mientras nosotros queramos—tantos abusos, tantos desmanes, contra todos los Derechos inalienables de la Humanidad, que el observador de esos fenómenos antibibliarios, se sonroja y le es preciso examinarle y examinar a sus semejantes, para asegurarse que no han perdido su condición humana, su privilegio entre los demás animales, de animal racional.

Dime lector... ¿qué se ha hecho del libre uso del derecho de asociación? Es tan claro este derecho natural, que ningún Gobierno, por tiránico e injusto que haya sido, se atrevió jamás a proscribirle, y los que le mutilan hoy, lo hacen porque en sus instintos despóticos suponen planes de trastornos y de conspiraciones a lo que sólo puede ser aglomeración de fuerzas individuales, reunión de capitales, industrias y talento para producir más y con mayor economía, para

ayudarse, socorrerse y consolarse los hombres en las vicisitudes naturales de esta vida.

Del aislamiento nada que sea notable sale generalmente; de la asociación surgen milagros para la industria, la agricultura y el comercio, y a aquella y solamente a aquella debemos las mejoras materiales y aun morales, que hacen apetecibles las modernas sociedades.

Y si alguna vez del seno de cualquiera asociación sale la idea grande, progresista, sublime, debe considerarse que esa idea de renovación en el orden social, jurídico político, nació de una opinión o conjunto de opiniones aunadas, tan dignas de respeto y merecedoras de la no persecución incluso en su minoría si la hubiera; que aquella otra opinión u opiniones que siguen a una autoridad, a una institución, a un régimen.

Combatir la libre asociación es ir contra la misma naturaleza, que dio al hombre el instinto de sociabilidad, propiedad inseparable de nuestra naturaleza moral, que todo el que trate de sustraerse de sus leyes a enfermado y en su delirio está luchando contra sus más nobles impulsos.

Poderoso instinto de sociabilidad que tienes infinitos recursos para fortificarse y engrandecerse. Por medio de la escritura entablamos relaciones de un polo al otro, y hacemos viajar en cierto modo nuestros sentimientos y nuestros conceptos; y por el arte aun más admirable y poderoso de la imprenta simpatizamos con los hombres que ya no existen o no conocemos, y experimentamos aquello mismo, que ellos han experimentado; nos electrizamos con el fuego de sus ideas, y fecundizamos nuestro entendimiento con la lectura de las obras maestras que nos han transmitido.

Por esta razón es que ha cultivado sus facultades intelectuales es infeliz en la soledad, en el apartamiento de sus semejantes, fuera de la Asociación, porque tiene continua necesidad de ventilar sus ideas, y de engrandecerlas por la comunicación. Su alma se inquieta con el reposo que se le quiere imponer, y sus recuerdos e instrucción no pueden suministrarle pábulo conveniente, pues necesita de las palabras de sus contemporáneos.

Que se concluya el derecho de asociación, que se impida e imposibilite su propaganda con miras en otros intereses menos elevados y sagrados e en su misma grandeza, que aquellos otros intereses del pueblo soberano; que sigan, que sigan, que este periodista dice muy alto, muy alto, valientemente, con la valentía de la juventud pensante y consciente que: ir contra la asociación es ir contra los instintos naturales del hombre; combatir los instintos es marchar contra la Naturaleza, que es la verdad absoluta.

Todo lo que camina contra la verdad es un absurdo y lo absurdo no debe existir.

A destruirlo no a gritos y por la fuerza, sino callados y con la inteligencia y con la razón.

Estudia joven, repasa tus estudios anciano, y asociaros; construir con los individuos de vuestra profesión una familia. Asociaros.

TELEMACIO.

### --PSITACOSIS--

En la "Perma" del viernes, hemos leído un expuesto del señor Alcalde, dando cuenta del nombramiento de un temporero, con el jornal de tres pesetas diarias.

Claro que no podía ser por semana, y se citaba un nombre que fué un recuerdo del pasado y una pena del presente.

Estas cosas se publican; otras se guardan. Las que interesan más al pueblo no lo sabremos nunca... o muy pronto.

En el Ayuntamiento ha entrado el "colorín", epidemia reinante.

Todos los ediles quieren licencia, a todos se les concede. Es extraño en algunos; en otros deberían irse "del todo".

Con motivo de la fiesta de ayer y siendo el presidente nuestro buen amigo Abella, se le pasó dar órdenes a los del apeo para que barrieran el paseo y otras calles.

Hay basura para varios camiones.

Tenían razón, pero que muchísima razón, cuando dijeron que los alreñadores de la plaza de toros, por la parte de la sombra, estaba como el Sahara.

Yo creo que mucho peor.

Se va hacer célebre en España la "cañetilla" que se inauguró ayer en nuestro circo taurino. ¡Qué bonita es! ¡Qué linda! ¡Cuánto ingenio se derrocha, qué alarde de sabiduría!

Hay quien ya dice que los días que no haya corrida, servirá al Ayuntamiento para otros fines de transporte.

¡Oh, qué novedosos somos!

HORACIO.



La distinguida dama Doña Teresa Gómez Esteban, que tuvo la gentileza de aceptar la presidencia de honor en la fiesta de ayer

### PRELIMINARES

Agotados por trabajo tenaz y constante para conseguir que el espectáculo taurino, primero que la Agrupación Profesional de Prensa Diaria celebra en su beneficio, llegaran al día de su celebración los que han intervenido en "hacer" el cartel estupendo de la corrida de ayer. Y aún no se podía dar por terminada la tarea. No era llegado el momento del descanso. Que necesario era multiplicarse para allanar dificultades de última hora, complacer a todos y ser, además, "compañeros" felices, por poco tiempo a nuestro pesar, del ramillete de bellezas incomparables que llevaron el adorno de sus naturales encantos al palco presidencia. Todas las miradas se concentraban en ese lugar de la plaza, y luego, los ojos corrían por gradas y tendidos, parándose en éxtasis de muda admiración, en los centenares de "vivos clavados, de perlas preciosas, síntesis acabadísimo de las mujeres gaditanas, que amables y galantes, respondieron al ruego de los periodistas, llevando con el inimitable salero y sin igual garbo en ellas peculiares, la mantilla y el manto de los toros!

Los pueblos de la provincia dieron un contingente crecido de aficionados, en especial San Fernando y Jerez: de esta ciudad, por ferrocarril, ómnibus del servicio público y autos particulares, llegaron a Cádiz en el día de ayer muchas y distinguidas familias, a muchas de las cuales tuvimos el gusto de saludar y de las que no damos nombres en evitación de omisiones y hacer inacabable la información de "nuestra primera fiesta de toros".

Por tal motivo, la animación en la capital antes y después de la corrida era extraordinaria, como extraordinario era el número de carruajes, en "cuyos corazones", preciosas mujeres ataviadas con las prendas típicas, muchas tocadas con el sombrero ancho, daban un esplendor sin precedente al magnífico paseo Ana de Viya. Y... ¿para qué seguir? Agotáramos al requebrar a nuestras mujeres todas las flores de nuestro rico idioma y aún nos faltarían palabras que fueran justas al alabar.

### LA CORRIDA :

¡Es la nuestra! Nos parece en esta día grande, pobre el tranvía y el auto del servicio local. Queremos ser rumbosos y, nos hemos permitido el lujo de formar "caballeros" en cómodo taxis, en las "hileras" interminables de carruajes que llevan a los afortunados poseedores de localidades, a los toros.

Produce la admiración de los peatones, que en apretadas filas llevan igual camino, los dos autos donde van las presidentas. Muchas frases de elogios para ellas. Todas mecedidas. Cádiz galante, se rinde ante la soberana belleza de sus mujeres. ¡Viva Cádiz y su provincia!, decimos nosotros, pues la prueba de afecto recibida por los periodistas gaditanos no será nunca olvidada.

A la hora anunciada salen al ruedo los dos autos que conducen a las presiden-

tas y los espectadores, que llenan totalmente el circo, puestos en pie, aplauden con calor, largamente. Los fotógrafos, en gran número, hacen funcionar sus máquinas y, uno de ellos, se retrasa en la faena, y el guardabarros de un coche, le "descompone el taller". No cesan las palmas hasta que el palco presidencial "recibe" a ese conjunto de mujeres bonitas que han de llevar el "orden" de la lidia. Y dada la señal de rigor, Carmen Agüera, esa estupendísima gine, ese encanto de chiquilla que subyuga y atrae con su simpatía y belleza, entusiasma al público con el portentoso dominio de la fienda que posee. Trota y galopa el bravo caballo jerezano, con aire, con posición, primumiendo, dócil y obediente al mando de Carmencita. Una ovación enorme la acompaña mientras corre por el ruedo la intrépida muchacha en el soberbio animal. Propietario de tan bonito ejemplar, procedente de afamada cunadra jerezana, es el señor García Mier, a quien desde estas columnas, rendimos el merecido tributo de nuestro agradecimiento.

En el palco presidencia, la señora esposa del Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, señoritas Tula Ruiz, por el Puerto de Santa María; Conchita Gener y Anita Romero, por Cádiz; Carmen Pérez de las Heras, por Jerez; Carmen Velázquez, por Chiclana; Pilar Ibangrande, por San Fernando; y Carmencita Agüera. Es presidente oficial, el teniente de alcalde don José Abella, al que acompañan los señores don Manuel Alvarez, don Manuel Díaz, el asesor don Francisco Mateo, y asesor de las señoritas el matador por San Fernando, José Amuedo. Parte de los señores que formaban el jurado para la concesión de la medalla de oro premio al diestro que mejor actuación obtuviera, y los compañeros señores García, Garrachón, Prá, López Laguna, O. Sánchez, Vera, y de los Ríos.

En el palco de la derecha, el director de "Diario de Jerez" don Luis de la Sierra y el señor conde de Ibangrande; en el de la Permanente, el señor Carranza, alcalde de la capital; los tenientes de alcalde don Luis Beltrami y don Juan Reina, y el secretario de la Corporación Municipal señor Domínguez de Cepeda; en otro palco el Excmo. Sr. Gobernador civil don Gustavo Morales de las Pozas; el presidente de la Audiencia, ilustrísimo señor don Francisco de la Rosa; don José Agüera y otras distinguidas personas. En los demás, todos ocupados, lo más selecto de la aristocracia de la provincia.

Y, llega la hora, suena el clarín y es presidente de turno la encantadora Tula Ruiz, de soberana hermosura, de ojos preciosos, negos, hapiadores. Un encanto de mujer. Hacen el paseo las cuadrillas, que son recibidas con aplausos, en mayor parte para Bienvenida, el torero grande, el torero cumbre, que en Cádiz es admirado por su arte incomparable y su enorme valor.

Se han cambiado los lujosos capotes por los manchados de brega, se ha colocado cada torero en su sitio, cuando suena el clarín anunciando la salida del

### PRIMERO

Grandes herramientas adornan la ca-

beza del animalito, que es colorado, ojinegro, atiende por el nombre de "Paperillo" y es "poseedor" del número 79. Es un toro gordo, de respeto, interminable la distancia de la cola al testuz.

Hay que arrojarse para sacar lucimiento y como Villalta guarda prudente separación, no consigue otra cosa que dar unos cuantos trapazos sosos, frios, insulsos.

Cuatro veces le tocan los montados, primera y cuarta, en ligero refilónazo, y aprietan firme en segunda y tercera.

Ni poder ni bravura demuestra el animal que no desmonta en ocasión alguna a los jinetes.

Nicanor no hace nada en los quites; sale apurado al hacer el primero, pero, como tiene unas piernas fantásticas salva el peligro aprovechándose de ellas.

"Cayetano" desganado no se arrima ni "pa el gallo". Que el toro puede torear se lo demuestra Manolito en su turno, que dándole en la "jeta" al de Miura, consigue hacerse aplaudir en unos lances preciosos. (Muchas palmas).

Los subaltenos del aragonés pasan las "negras" para banderillar; el toro gana terreno, come terreno, dando peligro a arrancada. Carrato consigue clavar al cuarteo, un bue par. Su compañero, después de dos salidas en falso prende uno delantero a la media vuelta, que hace rebrincar a "Paperillo". Termina el primero clavando un palo en igual forma que el anterior.

Nicanor brinda a la esculturar, bellísima Tula Ruiz, y sin grandes apreturas, po la cara, buscando la igualdad, lo que consigue pronto y perfilándose largo, entra rapidísimo y pincha en lo duro. Entra de nuevo, de la misma forma y cobra media estocada, delantera y perpendicular que es suficiente. Las opiniones se dividen y la presidenta, esa flor lindísima del Puerto de Santa María; obsequia al matador con una caja de habanos.

309 kilos arrojó en la romana el bicho.

### SEGUNDO

¡Casi nada! Lo llaman "Codillero" y es para el Niño. Negro de ropaje, brocho de defensas y de la izquierda bisco. Ha crecido menos que su "hermanito" pero más bonito, más fino de tipo.

Preside la gaditana Conchita Gener, plena de hermosura, haciendo con la luz que brotaba de sus esplendorosos ojos, mella en los corazones de cuantos tuvieron la felicidad de admirarla.

Cayetano da órdenes y más órdenes para que el diestro el toro donde él no vea, y ya que es imposible esconderse, se enfrenta con él y da unos cuantos telonazos faltos de sustancia que el público silba. ¡Temprano empieza el miedo! ¡O el desganado, que es peor!

Entra en vara con poder, demostrando codicia, y en las dos primeras varas, buenas, de Chano y Chavito, tumba a los montados de forma estrepitosa. Luego un picotazo sin importancia que no ocasiona notable deterioro en la piel de "Codillero" y una cuarta vara en la que el animal recarga, saliendo "dolido" del encuentro y emprendiendo la huida. Más claro: se sale suelto.

Y, en los quites, Cayetano, no creyendo Toreable a su "enemigo", y tanto que lo es, como que le ha tomado una "hinchacha" espantosa, hace el ridículo con el capote. No sabe emplearlo. ¡Cómo se olvidan las cosas! Villalta cumple sin pena ni gloria, y Manolito en portentoso alarde de artista extraordinario, dá dos lances monumentales que cierra con media verónica brutal. ¡Eso es torear!

Sotito, prende un par bueno, sigue el de la Palma II y tira medio, poniendo luego, a la media vuelta un par trasero. Cierra Sotito con un palo.

Ya tenemos a Cayetano con los avios en la mano. Brinda a Conchita Gener, y se dirige al toro, al que lo diremos entre nosotros y bajito, le ha tomado un más que regular pánico, al que espatafrancado, con el pico de la muleta lejo del cuerpo tanto como consiente el largo de sus brazos, da unos cuantos telonazos por la cara de mal novillero y el público le increpa, abuchea y silba, todo justificadamente. Nada se traía el toro. De haberle llegado más de una vez hubiera sacado la muleta por el rabo. Pero pasa eso hace falta corazón y el Niño lo tiene "delicado".

Ayuda Sotito incansablemente y Cayetano cuanto el bicho junto las manos da un sartzenazo infame, entrando feamente.

El abucheo es general.

El encanto de la presidenta de turno bonita hasta la inconcebible, envía al espada un regalo.

Peso del toro: 338 kilos.

### TERCERO

Negro lombardo, mulato y con bragas. Inscripto en los registros de la afamada vacada de Miura con el nombre de "Capotero" y señalado con el número 63. ¡Un toro! Kilos y presencia. Bonito de cabeza. Morriollo imponente. ¡Bien por el toro! ¡Nuestro aplauso a los ganaderos escrupulosos... y ganaderos...

¡Paso a la reina de las reinas de la belleza! Anita Romero, preside. Es encantadora, amabilísima su conversación. Su cara linda, y sus ojos, magníficos, ojos de andaluza, que hablan, que "dicen sin decir" poemas delicados. Está preciosidad de chiquilla, de arrebatadora hermosura, ha de ser quien "mande" en el toro de Manolito. ¡La suerte de Bienvenida!

Y, ahora lean: Manolito abre el percal

y da una, otra, hasta cinco verónicas estupendas, admirables, con dominio y un temple perfecto, terminando con media de "pertenencia exclusiva". Lo dicho: Manolito es torero de arriba abajo y de abajo arriba. La ovación es indescriptible.

Toma el animal la primera "caricada" de la deupa, con poder y buen estilo de toro bravo y Manolo produce el delirio con un quite vistosísimo, que pacientemente los lances a los de tijerilla, tienen un sello personal, único, que nosotros llamaremos "manolinos".

Segunda vara, arrancando desde largo, y poniendo el animal coraje y brío en la pelea y Nicanor está cerca y bravo en el quite.

Tercera, vara y el de la Palma, ¡vamos, hombre!—se estira en unos lances, que resultan luciditos.

Otra nueva pinchadura y Manolo, con el capote atrás, da unos capotazos, que pierden visibilidad, aunque el chiquillo pone valor y alegría, porque el toro está sosito al embestir. Palmas generales.

Manolo coge banderillas de lujos, el primer par de la señorita Amalia Baena, hija del empresario del circo taurino, y aguantando de veras cambia y no clava. Luego, también al cambio, clava un palo.

Otro par de lujos, éste adornado por la hermana de nuestro compañero don Antonio O. Sánchez, la bellísima señorita Paquita Sánchez, y Bienvenida deja un estupendo par de poder a poder. Cierra con otro bueno en todo lo alto, haciendo magnífica reunión. Ovación enorme.

Manolito brinda a Anita Romero, ese prodigio de hermosura, con las siguientes palabras:

¡Brindo por el señor presidente, por sus bellas acompañantes y por la simpática Prensa de Cádiz!

Y ya está el artista en el ruedo, cerca del toro, con la muleta en la zurda y da de primera tres acabadísimos, perfectos pases naturales, corriendo la mano suavemente, tirando del toro con magnífico poder, con ciencia, ligándolo con uno de pecho, formidable. Luego, todos magníficos, de la firma, ayudados, un molinete sublime y toda una serie de pares enorme, completan una faena ideal, en la que el arte y el valor de Manolo dicen a gritos: ¡Eres grande! ¡Eres el uno!

Igualado el bicho Manolo se perfila con la entera derecha, cobrando una estocada tendida de la que rueda a poco sin puntilla el tercero de la tarde. Imponente, ovación, unánime petición de orejas y rabo, que el presidente concede, dos vueltas al ruedo y regalo de la presidenta Anita Romero.

Peso el bravo animal 342 kilos.

### CUARTO

"Azuceno", negro bragado, recogido de defensas, y con el 45 en el costillar. Este bicho, dió ruido en el desencarajamiento, tardándose en encarrarlo mucho más tiempo del necesario. Por esta causa el público esperaba impaciente su lidia.

Preside la preciosa señorita Carmen Pérez de las Heras, menudita y gentil, jerezana encantadora, que cautiva con su palabra y subyuga con su cara bonita! ¡Garbo y gracia llevando la negra mantilla! Inimitable en el "encaje" a su cuerpo de princesa de ensueño, del clásico mantón bordado. ¡Muchas flores sobre una flor de fragancia y color extraordinarios!

Villalta habla bien en unos lances y recorta ceñido, y ha ypalmas.

Primera sangría, piqueo que rueda y Nicanor que quita oportuno y valiente, pero sin salsa.

Achucua algo el 45 en el segundo viaje y Cayetano no hace nada y le "dan lo suyo".

Otro pinchazo de los montados y Manolito echa salero en su turno, y en la cuarta, el animal se duele al castigo y Villalta cumple.

Un par abierto, otro trasero y medio cumplen los subaltenos del baturro.

Brinda este a Carmencita Pérez, mandado el obsequio de su risa encantadora, como respuesta brindis de Nicanor, y ya el de Zaragoza ante el toro, demostrando que por aquí abajo, quizá a influencia del clima debido, no "hace" el faenas de escándalo, pierde su "sitió", le pisa el toro el terreno y, aunque está valiente, la faena es insubstantial, falta de mérito, de las que cansan y aburren.

Dos veces entró a matar, las dos bien y un pinchazo y una estocada cota hicieron echarse al cuarto de la tarde, que pesó 370 kilos.

Muchas palmas le tributaron a Villalta que saluda desde el tercio.

### QUINTO

Encendido de color rubio. Técnicamente denominado albalho, algo oscuro, abierto de defensas, llamado "Buen mozo" y tiene un 70 grande y claro en el costillar. ¿Qué no? ¡Sí, señor! Chiclana tiene en Carmen Velázquez, la incomparable en belleza, hermosura, simpatía, sal y gentileza, presidenta de turno, una beldad que pueden adorar con orgullo. Empaque de reina, sublimes atractivos los de Carmen Velázquez. Hasta su precioso cabello, brilla con ese brillo de oro de los ricos caldos de su tierra.

El Niño de la Palma, quizá porque ese color de reses no se da con frecuencia, le oma asquito al "Buen mozo" y demuestra su agilidad de piernas bailando en unos conatos de lances. Le chillan desde todos los tendidos.

Floja pelea de varas, sin nada saliente en quites, pues el toro mansurrona.

Los palitroqueros cumplen, como pueden.

Y Cayetano, después de brindar a Carmen Velázquez, merecedora de un inabundante discurso de frases galanas dedicadas a su sin igual belleza, se dirige a "Buen Mozo", a los acordes de clásicas y alegres bulerías.

Y Cayetano baila y baila, y ya en plan de baile, hasta cuando cesa la música continúa el ballet.

Ni un pase aplaudible. Mantazos, por la cara huyendo, con el rostro descompuesto por el miedo y entrando con descarado cuarteo y volviendo la cara mata de un sopapo en el sótano.

Pita y abucheo tan grande como merecido.

Pesó el toro 310 kilos.

### SEXTO

Paralel niño prodigio y presidió por la señorita Pilar Ibangrande, un prodigio de hermosura, que destaca gentil y bonita en el palco. De San Fernando. Así el salero de Pilar, su simpatía, su gracia es única, porque no tiene semejanzas con nadie ni nadie puede ganarla en "llevar" bien la mantilla y el mantón.

Se llama el último de la tarde "Agujero", número 62 y es de pelo cárdeno. Buenos pitones tiene el animal, pero Bienvenida no le da importancia y le torrea valiente y artístico, dándole cuatro verónicas buenas, superior la tercera, y recorta ceñidísimo. ¡Todas las palmas para Manolo! Este chiquillo se arrima a todos los toros!

Primer puyazo y quite de Manolo admirable, brutal, formando una sola pieza toro y torero.

Segunda sangría y Villalta, sin entusiasmas, cumple.

En el tercer picotazo El Niño de la Palma demuestra su pánico. Pero qué malo está Cayetano!

Bienvenida pone tres pares inmensos, enormes, magníficos y el público aplaude con frenesí.

El segundo, por dentro, el mejor par que hemos visto poner este año.

Bienvenida brinda a la señorita Pilar Ibangrande, diciendo:

"Brindo este toro a las bellísimas y simpatísimas presidentas".

Y, claro, después de decir estas palabras se arrojó al toro, y lo toró como los grandes, con faena completa y torera entre aclamaciones y aplausos del público.

Admirablemente entró a matar de primera, con agallas, y pinchó en lo alto. Luego una atravesada y tres intentos de descabello.

Ovación y salida en hombros, llevado así hasta la fonda y vitoreado por las calles.

Peso del toro, 313 kilogramos.

### RESUMEN

Ligero y rápido. Los toros, los mejor presentados de la temporada. Bravos segundo, tercero y sexto. Y los restantes cumplieron. Ninguno tuvo grandes dificultades. De haberse arrojado los toreros, hubieran triunfado. ¿Pruebas? El rotundo triunfo de Manolo Bienvenida. Los señores Miura merecen nuestro aplauso.

El Niño desastroso; debe irse de veras; Villalta pasó sin pena ni gloria, y Bienvenida, ya lo hemos dicho hoy por hoy es el amo.

### COMO TRABAJO LA COMISION ORGANIZADORA DE LA CORRIDA

En el domicilio del Excmo. Sr. Gobernador, se reunieron a las cuatro de la tarde las señoritas presidentas y la gentil caballista, para salir luego con la dama de honor la Excmo. Sra. del Gobernador, asistiendo también por la Prensa los señores García, Garrachón y López Laguna.

Allí mismo se hizo el sorteo para presidir cada señorita, correspondiendo el turno de lidia del primero a Tula Ruiz Golluri, del Puerto; segundo, Conchita Gener, de Cádiz; tercero, Anita Romero, de Cádiz; cuarto, Carmela Pérez de las Heras, de Jerez; quinto, Carmencita Velázquez, de Chiclana, y sexto, María del Pilar Ibangrande, de San Fernando.

A las cinco de la tarde en punto, ocupando dos magníficos autos, salieron las seis presidentas, la señorita Carmen Agüera y la señora del Gobernador, para la plaza, desfilando antes por la calle Duque de Tetuán, Columela y principales calles de tránsito.

Al llegar a las puertas de la Plaza fueron recibidas por los compañeros de prensa señores Serafín Pró, Rafael García, Rafael Vera, Antonio O. Sánchez, Rosales, Reina, Ríos, Garrachón y López Laguna, que entregaron preciosos ramos de flores a todas,

Los coches entraron por la puerta de cuadrillas y antes de salir al ruedo descendió de lauto le señorita de Agüera, que había de salir después en brisa jaca.

Al salir los coches a la plaza con aquella carga tan preciosa de mujeres divinas, los aplausos son atronadores, los vivas y los piropos exaltados se oyen en la gloria.

Dan los coches una vuelta completa al ruedo y entran después por la puerta principal, en la que la misma comisión las espera y las acompaña al palco presidencial.

Ya en este el señor Abella, presidente oficial de la corrida oficial, invita a la señora del Gobernador para que ocupe el sitio de honor y sucesivamente, según el orden de lidia de toros se sentaron las presidentas, reservándose un sitio para la señorita Agüera.

Tomaron también asiento en el palco a más de los señores ya mencionados, como escucha de honor y guardadores de tanta belleza, una representación de la Prensa, compuesta por los señores García, Vera, Pró, Sánchez, Garrachón y López Laguna, los que en nombre de la Agrupación obsequiaron galantemente a señoritas y dama, no como se merecen, sino como pudieran hacerlo ya que todas sus atenciones y esfuerzos ante aquel palco que parecía un altar, no eran más que modestas ofrendas de profanos.

Terminada la corrida, como el Jurado unánimemente acordó que la medalla de oro debía otorgarse a Manolo Bienvenida, se llamó a éste al palco donde fue felicitado por todos y obsequiado con una copa de vino por la presidenta de turno, y emocionado el simpático muchacho, acompañado al palco, recibía los aplausos del público, y las enhorabuena de todos los presentes.

Poco después se inició el desfile, volviendo a tomar las presidentas y comisión de periodistas, los autos para asistir en el Hotel Atlántico a la comida que estos organizaran en su honor.

Otros compañeros Paco Gómez, Antonio Rubio y Reina, atendían en la meseta del toril a los numerosos compañeros de prensa, que asistían a tan magno espectáculo que desde allí presenciaban.

NOTAS FINALES : : : : :  
Nuestro aplauso a los organizadores de la corrida. Gratitud inmenso al señor Baena, y a cuantos contribuyeron a la grandiosidad del espectáculo. Gracias a las donantes de banderillas y un puyazo para todas las señoras y señoritas que dieron mayor realce, que adornaron la plaza con el encanto de sus cuerpos vistiendo las prendas clásicas andaluzas, con el limpeno salero de esta tierra.

A los directores de periódicos, que pusieron sus columnas, desinteresadamente, al servicio de todos para preparar la corrida, que menos que en la primera reunión que celebre nuestra Asociación daríamos el nombramiento de Presidentas de honor.

Y mil gracias a los compañeros, poderosos auxiliares en esta información, la que por las deficiencias u omisiones en que haya incurrido quien, como el firmante, se ha salido, por una vez solo, de su "campo de trabajo", pido perdones, que no me lo negarán de seguro, quienes desde el primer momento se pusieron incondicionalmente al servicio de los periodistas gaditanos a los que ayudaron a conseguir éxito tan definitivo y grandioso.

Al llegar las señoritas de la corrida al Gran Hotel, fueron recibidas con cariño por la numerosa y aristocrática concurrencia que llenaban los hermosos salones. Numerosas y distinguidas familias se quedaron a comer en el Hotel, comida que se celebraba a la par que la de los periodistas.

Según datos adquiridos para asistir a la corrida de la Prensa, hicieron parada en las proximidades de la Plaza de Toros, 1.010 automóviles, sin contar los carruajes de tracción animal.

La plaza presentaba artístico adorno hecho por los señores Acame y Quijada, a los que felicitamos.

### LA COMIDA EN EL HOTEL ATLANTICO : : : : :

Damos a continuación los nombres de los invitados al banquete que la Agrupación de la Prensa dió en honor y obsequio a la señora del Excmo. Sr. Gobernador civil, presidentas y Carmen Agüera, en orden al lugar que ocupaban en la mesa.

Don Luis de la Sierra, director de Diario de Jerez; Macuqui García, bellísima señorita hija del redactor de Diario de Cádiz, don Rafael García que se sienta a su lado, y la señora de aquel; señorita Dolores Orozco; don Francisco Mateo; Anita Romero, el diestro Villalta, Carmen Pérez de las Heras, don José Abella, Tula Ruiz Golluri, el señor Gobernador civil, Carmencita Agüera, señoras de Morante, el matador de toros José Amuedo, condesa de Ibangrande, don Juan Gener, don Rafael Pró, don Manuel Alvarez, don Serafín Pró, don Antonio Acame, don Antonio Garrachón, señora de Romero Carrasco, don José García Bozano, María del Pilar Ibangrande, Manolo Bienvenida, Conchita Gener, señor Ruiz Golluri, alcalde del Puerto; señora del Gobernador civil, don Francisco Moreno, presidente de la Asociación de la Prensa; Carmela Velázquez, conde de Ibangrande, señora de Agüera, don José Agüera, don José de los Ríos, (Verdades), don Fernando Navarro, don Rafael de la Sierra, don José Domínguez (Don Sensato), don Juan

A. del Barrio, don Francisco Gómez (Francisco), don Antonio López Laguna.

El banquete espléndido, como todos los que se celebran en el Gran Hotel, fue servido con arreglo el siguiente

### MENU

- Comida
- Consomé a la Madrileña
- Suprema de Barbo Marguery
- Medallones de Ternera al Jerez
- Macedonia de legumbres
- Espárragos al natural
- Salsa Mousseline de Oro
- Pavipollos Dorados al Horno
- Ensaladas del tiempo
- Melocotones Melba
- Pastas Finas
- Cesta de Frutas
- Café
- Vinos
- Patermina
- Blanco y Tinto

Cordialidad, alegría, amena conversación, comentarios de elogios unánimes para los organizadores de la corrida, fueron las características de tan magnífica fiesta. Manolo Bienvenida recibió el regalo de la Medalla de oro, premio a la mejor actuación de manos de la distinguida señora del Gobernador civil.

Y el diestro sevillano agradeció en sentidas frases el obsequio y tuvo palabras de afectos para todos los presentes y para los periodistas gaditanos.

Terminada la comida, se "hizo" un rato de baile y los chicos de la prensa, gozaron un rato de descanso lejos de pluma y cuartillas, teniendo por parejas en cada "toque" de la orquesta, a bellísimas jóvenes.

A la una de la noche empezó el desfile Apretones de manos, deseados de que el año próximo se repita la fiesta con el mismo grandioso éxito de este año, y a casa, encantados del agradable rato pasado.

### NOTAS FINALES : : : : :

Nuestro aplauso a los organizadores de la corrida. Gratitud inmenso al señor Baena, y a cuantos contribuyeron a la grandiosidad del espectáculo. Gracias a las donantes de banderillas y un puyazo para todas las señoras y señoritas que dieron mayor realce, que adornaron la plaza con el encanto de sus cuerpos vistiendo las prendas clásicas andaluzas, con el limpeno salero de esta tierra.

A los directores de periódicos, que pusieron sus columnas, desinteresadamente, al servicio de todos para preparar la corrida, que menos que en la primera reunión que celebre nuestra Asociación daríamos el nombramiento de Presidentas de honor.

Y mil gracias a los compañeros, poderosos auxiliares en esta información, la que por las deficiencias u omisiones en que haya incurrido quien, como el firmante, se ha salido, por una vez solo, de su "campo de trabajo", pido perdones, que no me lo negarán de seguro, quienes desde el primer momento se pusieron incondicionalmente al servicio de los periodistas gaditanos a los que ayudaron a conseguir éxito tan definitivo y grandioso.

Al llegar las señoritas de la corrida al Gran Hotel, fueron recibidas con cariño por la numerosa y aristocrática concurrencia que llenaban los hermosos salones. Numerosas y distinguidas familias se quedaron a comer en el Hotel, comida que se celebraba a la par que la de los periodistas.

Según datos adquiridos para asistir a la corrida de la Prensa, hicieron parada en las proximidades de la Plaza de Toros, 1.010 automóviles, sin contar los carruajes de tracción animal.

La plaza presentaba artístico adorno hecho por los señores Acame y Quijada, a los que felicitamos.

### VERDADES.

La rocturna del sábado

Como los diarios de la mañana del domingo publicó la reseña de este festival y la de la Prensa "ocge" mucho espacio muy breves scremos al hablar de la segunda nocturna en nuestro circo.

El lleno fué imponente.

Los beceros lidiados muy bravos y Chiquito de Algeciras, Rebujina y Trayeta, cumplieron, sobre todo este último tuvo una felicísima actuación siendo aplaudido constantemente y sacado en hombros de la plaza.

### Gobierno Civil

En su despacho oficial visitaron al Excelentísimo Sr. Gobernador civil, don Gustavo Morales de las Pozas, las personas siguientes:

Don Jaime Lannes Baones, presidente de la Cámara y Sindicato Agrícola Oficial de Villamartin.

Sr. Verificador Oficial de Contadores de la provincia.

Don Joaquín Abreu.

Don Pedro García Vázquez, alcalde de Puerto Serrano, y el secretario del Ayuntamiento.

Don Fernando Domínguez de Cepeda, secretario del Excmo. Ayuntamiento de esta capital.

Don Amado García Baurrier, presidente de la Real Academia de Medicina del distrito.

Don Emilio de Sola.

Don Francisco Dosal, diputado provincial.

Don Rufino Bononato, juez municipal del Puerto de Santa María.

### LA CUESTION SOCIAL.—TELEGRAMA DEL MINISTRO DE LA GOBERNACION

El Gobernador civil ha recibido el siguiente telegrama del ministro de la Gobernación:

"Las noticias recibidas acusan las novedades siguientes:  
Granada.—Huelga Alquife sigue en el mismo estado.

Huelva.—En Ayamonte continúan trabajando normalmente, estando poder patronos bases obreros.

Murcia.—Huelga hiladores de Aguilas en el mismo estado de estacionamiento.

Pamplona.—Continúa pacíficamente la huelga Vera Bidasoa.

Oviedo.—Declaráronse huelga obreros minas Sobrey, Mosquera y Rosellón.

Sevilla.—Obreros fábricas escobas Brenes continúan pacíficas, así como la de obreros agrícolas de Marchena.

Tarragona.—Sigue en igual estado huelga ladrilleros Reus.

Le saludó."

### Por los pueblos

#### DETENCION DE UN SUJETO

En el kilómetro 4 de la carretera de Rota a Jerez, fué detenido por la guardia civil del Puerto de Santa María, el individuo Antonio Sánchez Pérez, natural de Córdoba, sujeto de malos antecedentes, que ha sufrido varias condenas por robos, el cual fué sorprendido con cuatro gallinas que acababa de hurtar.

#### POR HURTO DE LEÑA Y LESIONES

La guardia civil de Medina detuvo a los vecinos de Chiclana, Antonio Sánchez Rodríguez, de 22 años, soltero, y a su hermano Juan, de 19, los cuales se dedicaban a hurtar leños de la finca "La Naveta", de aquel término.

También fué detenido el guarda particular de la expresada finca, Juan Cárdenas Gardón, de 41 años, que causó lesiones con una escopeta al Antonio, que tuvo que ser asistido en la Cruz Roja de la ciudad.

Los tres individuos con el atestado instruido al efecto, fueron entregados al juez de instrucción del partido.

### José J. de la Cuesta

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos. — Corrientes de alta frecuencia. — J. R. de Santa Cruz (Ved. dor), 13, de 6 a 8

### EDICTO

En virtud de providencia del Sr. Juez Municipal de San Antonio de esta ciudad, dictada ante mí hoy, se sacan a subasta los bienes muebles embargados en este expediente a instancia de la UNION DE TABLAJEROS DE CADIZ, representada por su procurador don Enrique Lepiani, contra el vecino de Jerez don Manuel Cortés Pérez y que son: Una máquina de coser "Singer", una cómoda con tapa marfil, una mesa tocador con idem y espejo, una mesa de noche con idem, una mesa estufa y ropaje, seis sillas de madera. Todo ello ha sido apreciado en setecientos setenta y cinco pesetas.

El remate tendrá lugar en este Juzgado el día doce del próximo mes de Agosto, a las doce de su mañana, bajo las condiciones siguientes:

No se admitirán posturas que no cubran las dos terceras partes del avalúo.

Los licitadores habrán de consignar previamente el diez por ciento del aprecio.

Los bienes muebles embargados se encuentran en poder de don Manuel Cortés Pérez, vecino de Jerez de la Frontera en la calle Morenos núm. 15.

Y para su publicación se extiende el presente y otros de igual tenor en Cádiz a siete de Julio de mil novecientos treinta.—El Secretario, Mariano Herrero.

### M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz  
Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

### COSAS QUE PASAN

#### REVERTA

Los serenos presentaron anoche en la Comisaría de Policía a los que dijeron llamarse Antonio Carvajal Limón, de treinta y tres años, casado, jornalero, con domicilio en Cádiz, y a José Martínez Fernández, de veintitrés años, soltero, herrero, que habita en la misma Avenida, y a Antonio Valdés León, de veintiséis años, soltero, jornalero, que habita en el Callejón de Diana, 10, por sostener reuerta el primero con el segundo en la plaza de San José, interviniendo el tercero.

#### DENUNCIA

El sereno núm. 25 fué requerido por el Inspector de los Tranvías, José Lorenzo Carrillo, para que hiciera pagar al viajero Antonio Acaso Cabello, que in-

BAR  
**LA CRUZ BLANCA**  
EL PREFERIDO  
por el público más selecto.  
Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

**LA CRUZ DEL CAMPO**  
(SEVILLA)  
FÁBRICA DE CERVEZA  
Depositario PEÑAS  
Teléfono 1240.— ANCHA 11

ERUPCIONES  
DE LOS NIÑOS  
se curan con rapidez con  
**Depurativo Infantil**  
Pasta Porosa CABALLERO  
De venta en  
Droguerías y Farmacias.

**A. BERNAL**  
MEDICO  
Pecho: Estómago: Venéreo  
Medicina General  
Consulta: De 12 a 2 y de 4 a 6  
Lunes y Viernes: de 7 a 8: Gratis  
ANTONIO LOPEZ, 11...CADIZ

sistía en que el coche de San Severiano, que regresaba a la cochera, le llevara a dicho barrio, y como se negara el conductor, le insultó, dando lugar a un fuerte escándalo.

La Guardia Municipal presentó en la Comisaría de Policía al que manifestó llamarse Pedro Alcántara Rodríguez, de cuarenta y seis años, casado, jornalero, con domicilio en Extramuros, calle de Pereira, núm. 1, el que denuncia que del garage donde presta sus servicios como empleado de la casa del señor Castro, notó que le habían sustraído 300 kilos de cuerda y una pata de hierro, ignorando quién pueda ser el autor de la sustracción.

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de contusiones en el codo izquierdo y dorso del mismo lado y mulo, Manuel Garrido Carrera, con domicilio Obispo Calvo y Valero, 9, que se causó trabajando en el ómnibus de S P-5.

La Guardia Municipal presentó en la Comisaría de Policía a los que dijeron llamarse Juan Martínez Hernández y Miguel Ahumada Reina, los cuales, en el establecimiento de bebidas denominado "Los Geligos", sito plaza de Topete, fueron acometidos con una navaja por un individuo desconocido, causando a ambos diversos cortes en la ropa, sin que llegara a herirles, desconociéndose las causas que motivaron la agresión.

Fueron conducidos a la Comisaría de Policía, los que manifestaron llamarse José Romani López, con domicilio Miseriordia, 2, y a Eduardo Cepero Sánchez, que carece de domicilio, porque en la calle antes citada promovieron escándalo e insultaban a los tranvías.

Ambos se encontraban en estado de embriaguez.

Manuel Gómez Ramirez, de veintidós años, con domicilio Castillo de la Cortadura, fué asistido en la Casa de Socorro de Extramuros de probable fractura de la columna vertebral, herida contusa en la región mencionada y erosiones en distintas partes del cuerpo, pronóstico grave, que sufre al caer de un poste conductor de energía eléctrica del Guadiaro.

Según se nos dice, ha sido hallado en San Roque el "auto" que le fué sustraído en Cádiz al arquitecto municipal don Antonio Sánchez Estevez, procediéndose también a la detención de los autores del hecho.

Solemnes cultos que en honor de Nuestro Padre Jesús Nazareno, Protector de esta ciudad, y de la Bendita Santa María Magdalena han de tener efecto en su propia capilla establecida en la Iglesia de Santa María, celebrando el martes 22 de julio, a las once en punto de la mañana, misa cantada con manifiesto de Su Divina Majestad, orquesta y sermón; a cargo del orador sagrado presbítero señor don Camilo García, capellán del Colegio de San Miguel Arcángel, en debido

Procedente de Tenerife y Las Palmas llegó con pasaje y carga general el vapor "Isia de Gran Canaria", cuyo buque fué despachado para Barcelona.

—Tomaron entrada los vapores de pesca "Manuel Monis", "México", "Lagomar", "Punta Ozamar" y "Punta Sabinal".

—Vapor "Joaquín del Piélagos", con carga general.

Procedente de Funchal e Isla Madeira tomó entrada el vapor de bandera inglesa "Vicery of India", consignado a la casa Macpherson, conduciendo 432 pasajeros en viaje de turismo, en su mayoría ingleses, entre los que se encontraban elegantes damas.

Dichos pasajeros recorrieron nuestra capital, visitando los principales edificios y paseos de nuestra población, de los que hicieron grandes elogios.

A Sevilla marchó esta mañana un tren especial conduciendo una expedición de unos 150, los que regresarán mañana por la noche.

A las doce y cuarenta y cinco de hoy llegó de la mar, continuando para el Arsenal de la Carraca, el remolcador de guerra "Cartagenero", remolcando un vaporcito de la Comisión Hidrográfica Planaria, que se cree venga con averías.

Para la vigilancia de las costas salió ayer el torpedero núm. 1.

Ayer fondó en bahía el remolcador de guerra "Ciclope".

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

Según tenemos entendido, la botadura del submarino que se construye en los Astilleros de Echevarrieta tendrá lugar en los primeros días del próximo mes de septiembre.

**Gran Hotel Jerez**  
HABITACIONES DE LUJO  
San Vicente núm. 44.—(Muy céntrico).—Sevilla, Teléfono núm. 26.690  
Precio: desde Ptas. 7'50 habitación y desayuno  
Expléndido patio árabe.—Jardines.—Cuartos de baño y teléfonos en todas las habitaciones.  
PROPIETARIO: ALFONSO CARDENAS

**Plim.**  
EL MEJOR INSECTICIDA LIQUIDO

Madrid Lotería Nacional

- Con 150.000 pesetas 25.831.—Madrid. Con 80.000 pesetas 28.083.—Barcelona. Con 60.000 pesetas 34.062.—Algeciras. Con 20.000 pesetas 34.099.—Llobregat. Con 3.000 pesetas. 30.200. 9.324. 28.386. 33.494.—La Línea. 36.839. 29.412. 12.207. 1.243. 2.475. 1.430.—La Línea. 27.358. 4.215. 17.270. 10.278. 17.290. 18.170.

EL REY LLEGA A SANTANDER... CARINOSISIMO RECIBIMIENTO... EL PUBLICO OVACIONA AL SOBERANO

Santander.—A las nueve y treinta de la mañana de ayer llegó a esta capital Su Majestad el Rey, procedente de Inglaterra. Acompañaban al Soberano el ministro de Estado, señor Duque de Alba, con los altos jefes palatinos, el duque de Miranda y conde de Maceda. Los muelles y la bahía aparecían engalanados. Todos los barcos y las embarcaciones pesqueras habían formado dos filas al lado de la bahía para recibir en columna de honor al buque que trae al Soberano. Apenas es divisado el "Arlanza", que es el buque que conducía a Su Majestad, salieron en su encuentro para escoltarle hasta su entrada en el puerto, todas las embarcaciones, así como las lanchas pesqueras, todas las cuales conducían la bandera nacional.

El aspecto que ofrecían los muelles y la bahía era verdaderamente fantástico. Inmensa muchedumbre se aglomeraba en los andenes de los muelles. El Club Náutico y muchos edificios particulares de los alrededores del puerto hallábanse engalanados.

Cuando el "Arlanza" entraba en el puerto, las sirenas de los buques dejaron oírse y las baterías de Artillería hicieron las salvas de ordenanza.

Su Majestad venía en la toldilla, vistiendo uniforme de almirante, de diario. El Monarca abandonó el "Arlanza", dirigiéndose a tierra en una gasolinera propiedad del Club Náutico.

Al poner el pie en el muelle el Soberano escuchó una formidable ovación de la multitud que se agolpaba en aquellos alrededores.

Don Alfonso saludó cariñosamente a todos los que le esperaban. Representaciones y comisiones de todos los elementos oficiales de la capital.

Seguidamente el Monarca marchó al palacio de la Magdalena, siendo aclamado y vitoreado a su paso por las calles del trayecto.

Cuando el "Arlanza" salieron, entre otros muchos barcos, los pesqueros "San Demetrio" y "Astilleros", ocupados por pescadores, cigarreros y modistas.

En el muelle esperaban también la llegada del Soberano la Coral de Santander y la Banda Municipal, que interpretaron la Marcha Real.

CONSAGRACION DEL NUEVO OBISPO DE BADAJOZ

Alicante.—Según comunican de Orihuela, se ha verificado con gran solemnidad y brillantez la ceremonia de consagración del nuevo obispo de Badajoz.

La consagración del nuevo prelado la hizo el Nuncio de Su Santidad en Madrid, monseñor Federico Tedeschini.

Asistió al acto el obispo de Madrid-Alcalá, doctor Eijo.

Al medio día se celebró un banquete en honor del nuevo prelado.

UNA TARJETA TARDA CATORCE AÑOS EN LLEGAR A SU DESTINATARIO

Colonia.—Una tarjeta postal enviada por un soldado alemán desde el frente en el año 1916, acaba de ser entregada a su destinatario, el padre del soldado, que reside en Dueren.

La postal ha tardado en llegar a su destino catorce años.

Como ya no existe la disposición que eximía a la correspondencia enviada desde el campo de batalla de pagar franqueo, la estafeta de Dueren ha exigido el pago del franqueo correspondiente.

FRECUENTES TEMBLORES DE TIERRA EN GUATEMALA

Guatemala.—Desde principios del mes actual se vienen registrando numerosos fenómenos sísmicos en la parte oriental de esta república.

Los daños causados son muy considerables, y se sabe que ha habido algunos muertos.

LA ASAMBLEA DE INTERVENTORES DE FONDOS DE LA ADMINISTRACION

Madrid.—En el salón de actos del Ayuntamiento de esta villa se ha celebrado esta mañana la inauguración de las sesiones de la Asamblea de Interventores de Fondos de Administración, asistiendo muchos representantes de provincias.

Presidió el director general de Administración local, señor Salvador.

Don Diego de León, representante de Valladolid, saludó a la concurrencia y puso de manifiesto las aspiraciones de la clase y el objeto de la reunión de la Asamblea que ahora empezaba.

El presidente señor Salvador dió la bienvenida a los asistentes, procediéndose a continuación a constituir la mesa y después se entabló debate sobre la necesidad de nombrar varias ponencias para estudiar los diferentes problemas que han de tratarse en la Asamblea.

Por la tarde continuará la sesión.

CONTINUA SU LABOR LA ASAMBLEA DE VITIVINICULTORES

Madrid.—Esta mañana ha continuado sus trabajos la Asamblea Nacional de Viticultores, reuniéndose la ponencia de Vitivinicultores, reuniéndose la ponencia de la sección segunda, tratando de la cuota de dos mil pesetas para los exportadores.

Algunos representantes hablaron de la cuota única en relación con el volumen de cada negocio.

El señor Marín Lázaro ofreció el apoyo del Banco Español de Crédito.

Se discutió la petición de tarifas especiales.

El representante de Aragón abogó por la tarifa única.

Entablóse tremenda y continuada discusión sobre la denuncia del tratado comercial con Francia, coincidiendo todos en la necesidad de defenderse contra los propósitos de la nación vecina en esta cuestión.

Esta tarde continuará la sesión con el estudio de varias ponencias.

COTIZACION DE LA LIBRA

Madrid.—En el Bolsín del Banco de esta mañana la cotización de la libra esterlina alcanzó a 42.25.

Apuntes de sociedad

Ayer tarde vistió por primera vez el traje largo de la mujer, la encantadora señorita Maruja Bueno Pajares, cuya natural belleza resaltaba más aún con las elegantes galas que se adornaba.

A las muchas felicitaciones recibidas una tan distinguida señorita la nuestra más sincera.

Ha dado a luz un robusto niño, primer fruto del matrimonio, doña Adela Rosendo Gómez, esposa de nuestro estimado convecino don Juan Carvia Santo.

Cines públicos

Plaza Guerra Jiménez. "Como la cenicienta", en dos partes. "La tonzueta", en seis partes. Plaza de la Merced. "La Casa de los duendes", en dos partes.

"El valle de los gigantes", en cinco partes. "Reportaje gráfico número 12", en una parte.

El tiempo

A las nueve de la mañana de hoy, según el Observatorio Meteorológico, el tiempo en Cádiz es el siguiente:

Barómetro, 763.3. Termómetro, 25. Viento, Oeste 2. Cielo, celajería. Mar, llana.

LA VISITA DEL MINISTRO DE GRACIA Y JUSTICIA A FERROL

Ferrol.—El alcalde ha manifestado que según noticias oficiales, el ministro de Gracia y Justicia señor Estrada llegará a dicha población para visitar sus arsenales el próximo día 29.

En el Ayuntamiento se han reunido las fuerzas vivas para tratar de los actos a celebrar con motivo de la llegada del señor Estrada.

LA NOVILLADA EN TETUAN DE LAS VICTORIAS

Tetuán.—En la novillada que se celebró esta tarde se produjo un formidable escándalo al protestar el público de la mala calidad del ganado.

Los diestros Ricardo González y Armillita Chico sacaron el mayor partido posible de los toros.

DIPUTACION PROVINCIAL

Visitaron al presidente de la Corporación, don Joaquín Pérez Lila, los señores siguientes:

Don Juan Romero, prefecto del Colegio Salesiano. Don Juan Carvajal, contratista de Algodonales. Don Rafael Bernal, decano del Cuerpo Médico Provincial.

Don Eustaquio González, inspector provincial de Sanidad. Don José Carlos de Luna. Don Manuel Ortiz, del Catastro. Don César Gutiérrez, del comercio. Don Jerónimo Villalba Calleja, alcalde de Olvera.

REUNION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia de don Joaquín Pérez Lila y con asistencia de los diputados señores Salazar, Dosal y Aguilár, reanuda a las tres de la tarde de hoy la Comisión Permanente Provincial.

Asiste también el interventor interino, secretario de la Corporación don José Balén Falero y oficial de actas don Juan Beltrán Delfort.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, pasase a tratar de los siguientes puntos que comprendía la orden del día.

Expediente del camino vecinal de la Alcaría por el Torongil a la carretera de Jerez a Cortés.—Sobre mesa.

El señor Presidente propone que se resuelva por unanimidad.

Idem de Arcos de la carretera de Jerez a Cortés proximidades de San José del Valle, pasando por la presa del pantano del Guadalacacín.

Notificar al Ayuntamiento de Jerez la necesidad de rectificar las rasantes principales en los cuatro kilómetros próximos a la presa, la mejora de rebose; y rectificación de aristas de pasesos y ciemientos.

Idem de la carretera de El Bosque a Montejaque, e n Grazelema, a la carretera de Jerez a Ronda por la ribera del Gaidobá y Puente de la Terrona.

Se notifique al Ayuntamiento de Grazelema la necesidad de reconstruir las partes defectuosas de dicho camino.

Idem de Villaluenga a la carretera de Grazelema a Ubrique.

Se interese del Ayuntamiento de Villaluenga la terminación de las obras con la ejecución de la ampliación de la curva de entrada del camino, y del muro de contención en la explanada del Ayuntamiento; procediéndose seguidamente a la consolidación del mismo; e igualmente debe repararse una obra de pozo.

Idem del Puerto de Santa María a la playa de Fuenterrabía. Queda sobre la mesa.

Idem de Alcalá de los Gazules a Paterna, en la joya al límite de Alcalá (término), en la cañada de los Caños, pasando por pajarete y pajaretillo.

Se notifique al Ayuntamiento de Jerez la necesidad de reparar las partes defectuosas y ajustarse en la ejecución de las obras, a lo preceptuado en el pliego especial de condiciones, del proyecto.

Idem de El Gaster a la carretera de Algodonales a Olvera.

Se abone la cuenta de gastos del estudio de éste camino.

Idem de la carretera de Olvera a Cuevas del Becerro en Torre Alhámique a la estación de Almargen.

Aprobar la relación de gastos de estudio en el reformado de éste camino.

Presupuesto de los gastos para toma de datos y redacción del proyecto del puente económico sobre el río Guada-

LLEGA DE SANTANDER SU MAJESTAD EL REY

Madrid.—Esta mañana a las dos de la tarde llegó a esta corte Su Majestad el Rey, procedente de Santander, a cuya capital arribó ayer, y en la que veranea con la real familia.

Desde la estación se dirigió Don Alfonso a Palacio, adonde poco después llegó el jefe del Gobierno, conde Xauen, que despachó con el Soberano.

SUELTA DE PALOMAS MENSAJERAS

Valladolid.—Organizado por la Sociedad Colombófila, dióse suelta a mil palomas mensajeras procedentes de Bélgica.

Al darle suelta, las palomas salieron rápidas con rumbo al Norte.

Este, frente al Molino de la "Acuña", en las proximidades de Bornos. Se aprueba.

Designación de un señor Diputado para formar parte de la Comisión especial del Turismo de esta provincia. Se nombra a don Pedro Sicre. Cuentas de pagajes. Se aprueban los informes.

Certificación de obras en la Casa Matriz de Expositos en construcción. Se aprueba la liquidación de las obras de la Casa Matriz.

Expediente sobre movimiento de albergados en los establecimientos benéficos provinciales. Se aprueba.

Idem sobre idem de personal subalterno en dichos establecimientos. Se aprueba.

Informe de Intervención sobre el abono al señor Jefe de la Sección provincial de Presupuestos municipales de determinadas cantidades. Se aprueba el informe.

Padrones de cédulas personales para 1930 de Chipioná, Medina, Tarifa y Villamartín. Se aprueba.

Solicitud de licencia del señor capellán del Manicomio provincial. Se le concede, y que le sustituya en su ausencia el del Hospital de Mora don Manuel Fernández Alvarez.

Expediente de concurso para la adquisición e instalación de lavaderos mecánicos, con destino a establecimientos de la beneficencia provincial. Se adjudica a la Casa Carbonell la instalación de un lavadero mecánico para el Hospicio de Cádiz.

REUNION DEL PLENO

Terminada la reunión de la Permanente pasaron los asistentes al salón regio, donde se reúne el Pleno de la Excmo. Diputación, asistiendo al mismo los nuevos diputados señores Picardo, Sicre, Salas y Pérez Quero.

Preside don Joaquín Pérez Lila, tratándose los siguientes puntos de la orden del día.

Poseción de varios señores diputados. Son estos los señores Picardo, Sicre, Salas y Pérez Quero.

Don Pedro Sicre da las gracias por las palabras que pronunciara el señor Presidente en elogios de los nombrados, expresándose en iguales términos los señores Picardo y Pérez Quero, así como el señor Salas y Alcobá, que pronuncia breves palabras de agradecimiento.

Lectura del acta de la sesión anterior. Aprobada.

Nombramiento de un señor diputado para formar parte de la Comisión Provincial y de otro para la Comisión Especial de Presupuestos.

Son nombrados don Amador Arturo Salas y don Pedro Sicre de la Casa, respectivamente, que agradecen los nombramientos.

Diploma del Jurado de Recompensas de la Exposición Ibero Americana de Sevilla, comunicando haberse otorgado a la Diputación de Cádiz la distinción de gran premio como colaborador del Grupo "Varios", clase "Varias".

Enterado y dar las gracias. Expediente relacionado con la Leprosaría de Granada.

Se acordó que la presidencia con la Contaduría viera la forma de abonar la cantidad que se le reclama.

Aprobado. Solicitud de varios Facultativos provinciales, interesando la derogación de un artículo del Reglamento del Cuerpo.

Conforme. Señalamiento del número de sesiones que haya de celebrarse en el presente periodo semestral.

Se acuerda sean tres, el número de ellas.

DESCURRIMIENTO DE UNA LAPIDA

Málaga.—Se ha descubierto una lápida con el nombre de Córdoba a la antigua calle de Carlos Ha.

Asistieron las representaciones de Córdoba y del Ayuntamiento de dicha población.

Los alcaldes de Córdoba y Málaga pronunciaron discursos.

Al descubrirse la lápida hubo vítores. Por la tarde se dió un banquete en honor de los representantes de Córdoba.

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION... VISITAS... EL GENERAL MARZO HABLE CON LOS PERIODISTAS

Madrid.—El ministro de la Gobernación, general Marzo, recibió esta mañana a los periodistas, a los que dijo que había leído los comentarios de los periódicos madrileños sobre la entrevista que el sábado había tenido él con el doctor Albifana, diciendo que se había concedido autorización para celebrar un desfile de los llamados Legionarios de España el día 25 del mes actual.

Esto es completamente inexacto—dijo el ministro—, pues es criterio del Gobierno no conceder a uno, lo que se ha negado a otro.

Una carta

Cádiz a 21 de Julio de 1930. Sr. Director de "EL NOTICIERO GADITANO". E/E.

Mi estimado amigo Ignacio: Viéndome aludido en la carta a D. L. S. O. publicada en la edición del sábado de tu periódico, en mi defensa, te estimaría la publicación de las adjuntas líneas. Tuyo affmo. buen amigo.

M. CAMACHO.

Sr. Don L. S. O. Muy Sr. mío: Paso a contestar la carta de Don Julián Gorbea a Vd. dirigida, y por Vd. seguramente publicada en la última edición de este Diario.

A Vd. me dirijo, pues aunque la dicha carta no fué por Vd. escrita, creo la suscribe gustoso al concederle los honores de la publicidad; y lo hago no para entablar una polémica, que el asunto carece para ello de importancia, sino para aclarar conceptos, ya que el mencionado escrito a nadie más que a su defendido pudiera perjudicar, con gran sentimiento mío.

No debe Vd. olvidar, amigo D. L. S. O. que en la estación de Madrid esperaba a Torón el empresario de La Línea, permitiéndome este dobleamiento de mi persona, y como tal y en defensa de mis intereses venía obligado a procurar convencer al matador, que le interesaba torear en dicha plaza.

Estaba planteado el trato, como en nuestro argot le llamamos, él defendiéndose, yo atacando.

Es cierto dije al Sr. Gorbea, que dada la amistad que me dispensaban significativos elementos de la Asociación de la Prensa Gaditana, no me sería difícil arreglar el asunto de su contrato con esta plaza; no llegó el caso y por tanto no ha podido probarse si estaría o no equivocado en mi apreciación.

No dije otra cosa. Pero Vd., apoderado, ¿hubiera tomado estas mis manifestaciones como un argumento básico, o como una defensa más o menos hábilmente expuesta? No tuvo tiempo el señor Gorbea desde la noche del viernes hasta la tarde del sábado de convencerse? Una simple comunicación telefónica le hubiese librado de las horas de lucha que según su carta hubo de soportar.

Amigo D. L. S. O., en pleno siglo XX y entre hombres de negocios, avezados diariamente a estos menesteres de firmar contratos de toreros, no se dan estos asaltos basados en la credulidad. No sería otra cosa...

Quizás el último párrafo de la citada carta se lo explique.

El domingo 13 se vestía Saturio de torero en la plaza de La Línea, con la lesión del hombro, y una semana después no puede torear en Cádiz, por la misma lesión, ya que la del "escroto" que tomó en La Línea, según la repetida carta, no tiene importancia, y según el doctor Segovia podría torear, impidiéndosele el del hombro derecho.

El lector aficionado sacará la consecuencia de por qué y para qué fué el amigo Torón a La Línea de la Concepción. Y para terminar, reciba nuestro común amigo Saturio Torón mi enhorabuena por esta propaganda, que sale barata, y usted mi buen amigo D. L. S. O. no juzgue tan cándidos los hombres de nuestro siglo.

De Vd. affmo. MANUEL CAMACHO.

LA MANANA DEL PRESIDENTE

Madrid.—En la mañana de hoy, el presidente del Consejo de ministros, general don Dámaso Berenguer, llegó de Cerdilla, donde veranea con su familia.

El jefe del Gobierno se dirigió seguidamente al Ministerio del Ejército, en cuyo despacho recibió al Cardenal Primado, doctor Segura.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DEL TRABAJO

Madrid.—El ministro del Trabajo ha facilitado una nota, en la que dice no es cierto que el Censo se hiciera a base del padrón del año 1924, como ha dicho el presidente de la Acción Monárquica.

Se utiliza el padrón rectificado en diciembre de 1929.

EN EL MINISTERIO DE ECONOMIA

Madrid.—El ministro de Economía Nacional, don Julio Weiss, ha recibido esta mañana en su despacho oficial a una comisión de almacenistas de coloniales.

LOS PERIODISTAS HABLAN CON EL MINISTRO DE INSTRUCCION

Madrid.—Los periodistas que a diario hacen información en el Ministerio de Instrucción Pública, interrogaron esta mañana al señor Tormo, diciéndole que si en el Consejo de ministros que ha de tener lugar mañana martes se tratará de la cuestión de la reforma de la Enseñanza.

El ministro contestó a los periodistas diciendo: —Lo ignoro, aunque yo voy preparado por si se pensara en ello.

Ignoro—agregó el señor Tormo—qué asuntos han de tratarse en dicha reunión, pero como en el pasado Consejo se trataron cuestiones de Fomento y Hacienda, no sería extraño que en el próximo se abordara el problema de la reforma de la Enseñanza.

EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

Montevideo.—Ayer se celebraron dos de los partidos que en esta capital se vienen jugando para el campeonato mundial de fútbol.

Ayer jugó el Brasil contra Bolivia, ganando el primero por cuatro tantos a uno, y el Paragua contra Bélgica, venciendo el primero por uno a cero.

NOTICIAS DE BARCELONA... EL GOBERNADOR CIVIL HABLE CON LOS INFORMADORES

Barcelona.—El gobernador civil de la provincia, general don Ignacio Despujols, que ha regresado de Madrid, donde ha permanecido varios días, recibió a los periodistas, a los que manifestó que en la villa y corte había recorrido varios Ministerios para gestionar asuntos diversos en relación con los intereses de Barcelona, que se encontraban pendientes de resolución.

El general Despujols, en su conversación con los reporteros, se lamentaba de que por la Diputación Provincial se tratase de disolver el Cuerpo de Mozos de Escuadra, agregando que esperaba que no llegase a desaparecer, pues es un Cuerpo de existencia tradicional.

Dijo que continuaban en la Cárcel los cuatro sujetos que habían sido detenidos el pasado sábado por repartir hojas clandestinas.

También habló de que en Tarrasa y Sabadell, hubiese algún conflicto porque en Sabadell y Tarrasa, se repartieron proclamas y negó que hubiesen ocurrido detenciones.

Los periodistas preguntaron sobre las batidas dadas anoche en uno de los barrios extremos de la capital, diciendo que los elementos extremistas habían repartido hojas clandestinas.

El señor Despujols negó que lo que había ocurrido era la detención de ciertos hampones.

INCENDIO EN UN DEPOSITO DE CEREALES

Buenos Aires.—En un depósito de cereales del muelle de este puerto se declaró un incendio, cuyo valor asciende a un millón de piastras.

PARA LA CONSTRUCCION DE CARRETERAS

Nueva York.—El gobierno ha concedido un crédito de mil setecientos cincuenta pesetas, para la construcción y arreglo de carreteras.

Monólogos

Para señoritas y caballeros. Propios para representarse en Veladas, Escuelas, Salones y Tertulias particulares. Veinte títulos diferentes. Precio de cada ejemplar, 0'50 céntimos. En cada pedido de 20 se rebaja el diez por ciento.

Los pedidos, con el importe en letras de Giro Mutuos o en sellos de Correos de 25 céntimos, a la Contaduría de la Real Academia de Declamación, en calle Zorrilla número

El más exquisito de los cigarros: EL RICO HANO.—Pedido en todos los estancos.

Para limpieza y teñido de prendas Tintorería ADÉMA Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2

Obras que se publican en la colección Estampa al precio de 1,25 Un hombre visto por dentro, por Rafael López de Haro. Marta y María, por Armando Palacio Valdés. El negro que tenía el alma blanca, por Alberto Insúa.

# Compañía Trasatlántica

## SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1930

### LINEA DEL CANTABRICO A CUBA-MEJICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Bilbao y Santander el 21 de julio, de Gijón el 22 y de Coruña el 23, para Habana y Veracruz, escalando New York al regreso.

Próxima salida el 16 de agosto.

### LINEA DEL MEDITERRANEO AL BRASIL PLATA

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA, saldrá de Barcelona el 5 de julio, de Almería y Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de agosto.

### LINEA DEL MEDITERRANEO A NEW-YORK-CUBA

El vapor MAGALLANES, saldrá de Barcelona y Tarragona el 10 de julio, de Valencia el 11, de Alicante el 12, de Málaga el 13, y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Plata, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida el 31 de agosto.

Servicio tipo Gran Hotel—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, &c.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

El vapor MANUEL CALVO, saldrá de Barcelona y Tarragona el 22 de julio, de Valencia el 23, de Alicante el 24, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida el 17 de agosto.

### LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá de Barcelona el 19 de julio, de Valencia el 20, de Málaga el 21, y de Cádiz el 25, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Critóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida el 14 de agosto.

### LINEA DE FERNANDO POO

El vapor MONTEVIDEO, saldrá de Barcelona el 15 de julio, de Valencia el 16, de Alicante el 17 y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Santa Isabel (Fernando Poo).

Próxima salida el 15 de agosto.

# Fábrica de Hielos de Esmeraldo Domínguez. Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1540

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

( Treinta y cinco pesetas la tonelada )

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

## BLENNORRAGIA (Purgaciones)

y todas las graves complicaciones del aparato genito urinario, como son cistitis, prostatitis, gota matinal o militar, orquitis etc., del hombre; metritis, vaginitis anexitis etc., de la mujer, se obtiene un rápido y eficaz resultado con el uso de los

## SELLOS OSSAM

Sus propiedades antisépticas y microbicidas comunican a la sangre y orina, ya notando sus efectos a las primeras tomas; calman los dolores producidos por la micción; la orina se mantiene aséptica y los gonococos son destruidos hasta que se obtiene con su uso una verdadera y completa curación

De venta en Cádiz: Sra. Viuda. Matute, Plaza Isabel II, número 2 y principales farmacias. En Málaga: Farmacia Gómez, San Juan 80; en Sevilla: Droguería Alconcer, Laraña 8 y 10; en Barcelona: Doctor Andreu, Segala

Preparados: Laboratorios Ballester, Salmerón 167, bis. BARCELONA

## AUTOMOVILES

Fast and Safe

Servicio diario de Automóviles Correos sobre neumáticos

entre Cádiz, Algeciras, La Línea (Para GIBRALTAR)

Salida de Cádiz: 13.45; llegada, 13.30. Plaza de Loreto.—Teléfono 1620.

Salida de Algeciras: 8.15; llegada, 19.00.—S. Moret 5.—Teléfono 101.

Salida de La Línea: 7.00; llegada: 20.15.—Ramón de Carranza, 46.—Teléfono 1451.

Las puertas de Gibraltar estarán abiertas hasta las 22.00 para la entrada en dicha plaza.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CEUTA:

Salida de Cádiz: a las 9.00.—Isaac Peral (Paseo de Canalejas).

Los MARTES, JUEVES y SABADOS.—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ:

Salida: A las 12.45 — Café «La Estrella» (Muelle).



# Compañía Trasmediterránea BARCELONA

## SERVICIOS OFICIALES

### Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los domingos y miércoles a las 15 horas.

Miércoles 23 Julio de 1930: El vapor PLUS-ULTRA para Tenerife y Las Palmas.

Este buque admitirá carga hasta las cinco de la tarde del día anterior a su salida.

Domingo 27 Julio 1930: El vapor ISLA DE TENERIFE, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife y Santa Cruz de la Palma.

Este buque admitirá carga hasta las 5 de la tarde del día anterior a su salida.

Miércoles 30 de Julio 1930: La moto-nave INFANTA CRISTINA, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Este buque admitirá carga hasta las 11 horas del día de salida.

Línea Canarias-Cádiz-Norte

JUEVES: 31 Julio de 1930: Vapor PLUS-ULTRA, para Vigo, Musel, Bilbao, Pasaje, Santander.

Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

Jueves 24 de Julio y 7 de Agosto 1930: Moto-nave INFANTA CRISTINA, para Sevilla.

Línea con Africa

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1,5,10,15,20 y 25, a las 23 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los martes a las 7 horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los jueves a las 7 horas.

Servicio rápido a Barcelona

El vapor ISLA ORAN CANA, saldrá el lunes 21 Julio 1930.

La moto-nave INFANTA BEATRIZ, saldrá el domingo 27 Julio 1930.

Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes.—El vapor

## RIO--BESOS

Saldrá de Cádiz, el Viernes 1.º de Agosto de 1930. Admitiendo además carga para los puertos de Rivadeo, Avilés, Lueca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admite pasaje.

Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Cartagena, Alicante, Valencia Aguilas y Barcelona.—El vapor

## RIO--MIÑO

Saldrá de Cádiz, el Viernes 1.º de Agosto de 1930. Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos y Baleares.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz TELEFONO NUM. 1438 Isaac Peral número 25 (bajo)

# PAULINO FREIRE

Grandes Talleres de Construcciones Navales

## EFFECTOS NAVALES

Especialidad para vapores pesqueros

Casa central: VIGO-BOUZAS

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucia, 26 y 23  
Ferrol: MUELLE  
Cádiz: Santo Domingo, 1.

## GRANDES ALMACENES DE MUEBLES

DE LA

## Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11—Cádiz

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

Placas a la turca gres y de hierro esmaltado  
Azulejos, Cristalería y Loza, Bañeras, Tuberías, Vajillas, Lavabos, Perfumería, Aparatos eléctricos, Baterías de cocina, todo en el

## Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfonos núms. 1818 y 1316

Cervantes núm. 18, duplicado

Esquina a San José

CADIZ

## Cemento Portland

# ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González

Rafael de la Vieja, 10

CADIZ

## Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

La mejor tinta que se conoce, es

la incomparable



Casa Cerón :: Columela, 23

Anúnciese en este PERIODICO

# Leed "El Noticiero Gaditano"



FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

COBOS, 4 Duplicado CADIZ TELEFONOS 24 y 498

## Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACION

## Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS ECONOMICOS

Oficinas: Isaac Peral núm. 13

Teléfono 1330